

地铁2号线将与城郊铁路实行大小交路套跑运行

大交路:刘庄至新郑机场 小交路:刘庄至南四环

本报讯(记者 黄永东)据市轨道公司运营分公司发布消息,即将开通的地铁1号线二期与城郊铁路将分别与1号线一期和2号线采用大小交路套跑的方式运行。其中,2号线与城郊线的大小交路套跑计划是,大交路跑刘庄站至新郑机场站;小交路跑刘庄站至南四环站。

所谓大小交路套跑,指在一条连续的地铁线路上,将有起始站不同的列车来回跑。其中大交路列车跑完全程,小交路列车只跑整条线路中的一段即折返,类似公交车的区间车。

以1号线为例,现在1号线一期的首末

站为西流湖站至市体育中心站,1号线二期开通后,线路将向两端延长,整条线路的起始站变为河南工业大学站和河南大学新区站。实行大小交路套跑的计划是,大交路列车从河南工业大学站一直运行到河南大学新区站,小交路列车则只从西流湖站跑到市体育中心站。假如你想到最末端的车站,却不小心坐上了小交路列车,那么到了小交路截止车站西流湖站或市体育中心站时,需要下车等待,等大交路列车来时才能重新上车前往目的地。

据悉,2号线与城郊线的大小交路套跑计划是,大交路:刘庄站—新郑机场

站,全线运行,新郑机场站为终点站。小交路:刘庄站—南四环站,即原2号线一期运行线路,南四环站为终点站。将来市民如想去机场,就要注意选择大交路车,如果不小心乘坐了小交路车,也可在南四环站下车等候,等大交路车来了再重新上车。

据悉,采取大小交路套跑主要原因是不同区段的客流密集程度是不一样的。在密集区段增加小交路,可以在列车有限的情况下最大限度增加发车密度,提升车辆运用效率。

那么,市民如何快速区分大小交路列

车呢?如果你在站台上,要注意收听车站语音广播提醒,站台报站广播播报相应方向列车到站广播;也可以注意看列车车头上方的目的地显示屏;还可以查看站台电视屏幕提示信息,屏幕上会显示本次列车的开往方向车站及下次列车的开往方向。如果你在车厢内,可以查看车门上方LED动态地图,以1号线为例,开行小交路的列车只会亮灯显示西流湖站至市体育中心站,而开行大交路的列车将会全部亮灯;也可以注意收听车厢内语音广播提醒,列车广播会根据大小交路不同路播放相应的终点站。

农产品质量安全报告

家大型超市检测人员,增加农产品抽检数量和频次,严把农产品质量安全市场准入关。市农产品检测中心满负荷工作,每天派出流动检测车、农产品执法人员对市区农产品经营场所进行监测监管,督查自检体系正常运行。对检测出有毒有害物质残留超标的农产品及时进行无害化销毁。

三是加强重点品种监管。根据冬季外地进郑农产品量大的特点,加大蔬菜、瓜果、水产品、原(杂)粮、干菜(果)、茶叶等实施市场准入农产品中的药物残留检测监管力度,尤其是对于易超标品种、舆情报告中出现的农产品、重点监

地区的重点农产品开展专项抽检,依法严厉查处违法违规行为。

四是加强信息报送工作。及时通过新闻媒体发布、报送农产品质量安全检测结果,接受市民监督,保障节日期间百姓“菜篮子”安全。

2017年1月2日至8日,市农产品质量安全检测中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜33109批次,合格率99.92%;水果3122批次,合格率为99.73%;水产品760批次,合格率为99.73%;原(杂)粮2116批次,合格率99.95%;干菜(果)1646批次,合格率99.57%;茶叶1252批次,合格率100%。销毁不合格农产品287.3公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量安全检测流通中心

“110”一年接警332万余起

警情回访满意度达99.67%

本报讯(记者 王译博)1月10日是全国第31个“110宣传日”,据统计,2016年,市公安局110指挥中心共接警332万余起。

近年来,由市公安局110指挥中心统一指挥,实行部门联动、合成作战,形成跨岗位、跨层级、跨部门的联动联动局面,并建立了武警、特警、属地分局、巡防队员、保安队员“五位一体”的联动联动巡逻防控工作机制。同时积极探索警方与铁路、民航等行业部门公安联动工作,紧紧围绕预定的“一港、两铁、三个重点部位、六大商业圈、十二个长途汽车站、十五大游园广场”等重点人员密集场所开展巡逻防控工作,确保各联动警种、单位实现无缝对接、快速反应、协作配合,最大限度地发挥反恐警力前移,最大程度地提升整体防控能力。

据悉,市公安局110指挥中心坚持警情研判“日分析、周研判、月总结”和专题研判、预警研判相结合的工作制度,充分利用110接处警系统,对110接报的各类警情进行分析研判,提出有针对性的打防管控对策,服务领导决策,指导一线实战,2016年指导基层侦破重大侵财类案件百余起。

如今的110电话早已不局限在接受警情这一单一模式,对群众的回访也是提升群众满意度和改进工作方式的重要举措。自2008年实施并于2014年1月10日开通短信回访平台两种渠道以来,有效地促进了接处警工作。据警情回访数据显示,群众满意率达99.67%。

就业失业登记证开始年审

逾期未审将不能享受本年度扶持政策

本报讯(记者 王红)即日起,全市启动2017年度就业失业登记证年审,四类纳入年审范围的持证人员须在指定时限内申报,逾期不办理年审者,持证人员将不能享受2017年度的就业扶持政策。这是昨日记者从郑州市就业办获得的信息。

据市就业办相关负责人介绍,本次年审涉及万余名持证人员。即日起,凡持有我市2016年12月31日前核发的就业失业登记证的四类人员需到社区劳动保障工作站参加年审,四类人员包括:经人社部门认定的就业困难人员;正在享受社保补贴、公益性岗位补贴、税收减免等就业扶持政策的人员;已享受完失业保险待遇但仍处于登记失业状态的人员;持原再就业优惠证仍在享受社保补贴人员。年审时,持证者需提供:本人户口簿、身份证原件;正在享受社保、岗位补贴等就业扶持政策,需提供享受扶持政策详细情况材料;若持证者就业失业状态发生改变的,还需提供相应证明材料;县(市)区人力资源和社会保障部门规定的其他证明材料。

市就业办提醒相关持证人员,本次年审将于3月31日截止,逾期不办理年审的,持证人员将不能享受本年度就业扶持政策。

CPI单月同比涨幅达3.5% 困难群众可领临时补贴

本报讯(记者 裴蕾)记者昨日获悉,省发改委、省民政厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、国家统计局河南调查总队等五部门联合印发《关于进一步完善河南省社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》,实施新的联动机制应对当前价格运行的新变化,确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。

省民政厅相关负责人表示,我省自2011年8月起,实施低保、优抚标准与物价上涨挂钩的联动机制。联动机制保障对象主要包括优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象和领取失业保险金人员。当时规定,各省辖市月同比居民消费价格指数(CPI)涨幅连续3个月达到或超过4%时,省辖市政府应启动联动机制,发放价格临时补贴;月同比居民消费价格指数涨幅回落至4%以下时,即停止联动,暂停发放价格临时补贴。

《通知》明确,今后,居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%和CPI中的食品价格单月同比涨幅达到6%,达到其中任一条件,即启动联动机制,比原先标准分别降低0.5%和4%,新机制启动考量周期从“连续3个月”缩短为“单月”,价格临时补贴发放由“按季发放”改为“按月发放”,而且要求在相关指数公布后的20个工作日内发放到位;资金保障力度更大,新机制要求地方财政预算提前安排价格临时补贴资金,在制度上给予保障。对城乡低保对象、特困人员发放的价格临时补贴,可从地方困难群众基本生活救助资金列支等。

《通知》要求,补贴标准由各地价格主管部门按月测算。测算方法为:价格临时补贴标准=本地城乡低保标准或特困人员供养标准或失业保险金标准×居民消费价格指数单月同比涨幅或食品价格单月同比涨幅。如果单月同时满足两个启动条件,补贴金额原则上就高不就低。



昨日,“绿满商都·花绘郑州”蜡梅文化展在绿荫公园开幕,不少市民前来品读蜡梅凌寒绽放的风骨。

记者 周雨 摄



昨日,郑州客运段高铁一队组织在家休班的干部职工60余人,在热备车上召开“平安春运,有序春运,温馨春运”动员大会。全体人员通过服务礼仪展示、反恐技能提升、应急技能大提升等活动,提高了职工的外在形象和处理突发事件的应急能力。

记者 张华 摄

备战春运 公交车全面“体检”



本报讯(记者 裴春洁 通讯员 朱航天 白晶 文/图)记者昨日从市公交总公司获悉,为备战即将到来的春运,全市6000多辆公交车接受全面“体检”,目前所有车辆检修工作已经全部完成,确保春运期间上路车辆无安全隐患。

快速公交公司工作人员介绍,该公司从1月3日启动所有线路车辆大检查,公司派遣专人检修小组,对所属近700辆公

车辆的刹车、灯光、雨刮器等设施进行全面检修,有安全隐患的车辆要即刻下线整改。此外还对场区及车辆的灭火器、安全锤等安全设施进行全面普查(如图),确保每辆车上的灭火器、安全锤都安全有效。

近期雨雪天气较多,公交一公司在对车辆进行严格检查的同时,还加强了对车长的安全意识培训和监督工作。工作人员介绍,公司强调“出车前一分钟安全教育”,早晚高峰期间每趟车上路前,调度员都会对车长进行安全行车温馨提示。同时要求车长严查“三品”,对携带“三品”上车的乘客要进行劝阻,对拒不配合的乘客要报警寻求帮助。此外,该公司还对车长开展上岗酒精测试,各车队配备酒精测试仪,对上岗车长进行酒精测试,杜绝酒后上岗行为,确保乘客安全出行。

今年高考 五类学生具有高校保送资格

2020年起省级优秀学生不再保送

本报讯(记者 王红)2017年高考,省级优秀学生等五类特殊学生具有高校保送资格。但是,从今年秋季起,此后入学的高一新生将取消省级优秀学生保送资格,这意味着2020年起所有高校停止省级优秀学生保送招生。

记者从省教育厅获悉,按照教育部2017年高校特殊类型招生规定,2017年,省级优秀学生、中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生、公安英烈子女、退役运动员等5类人员仍具备高校保送资格。高校均可以从上述5类人员中招收保送生,其中公安英烈子女

按有关规定只能保送至公安类院校。但是,为进一步清理和规范保送生项目,对2017年秋季及以后进入高中阶段一年级的学生,将取消省级优秀学生保送资格条件,2020年起所有高校停止省级优秀学生保送招生;有关外国语中学推荐保送生限额将逐步减少,高校要安排外国语语言文学类专业招收外国语中学推荐保送生,并向国家“一带一路”战略发展所需非通用语种专业倾斜。

政策规定,具备保送资格的考生应向有关学校或部门提出保送申请,提交综合素质档案,经省级教育行政部门、考试招生机构、

有关部门及考生所在中学审核确认并通过多级公示后,参加有关高校组织的保送生综合考核。高校根据综合考核成绩和学校选拔要求,确定拟录取保送生名单并进行公示,未经公示的考生不得被录取。各省级教育行政部门及有关部门应按照相关职责分工,加强对本单位负责的保送生资格名单进行审核、公示,并对审核结果负责。省级招生考试机构应于普通高考招生全国统一考试前,对拟录取保送生信息进行审核确认,办理录取手续。已确认保送录取的学生不再参加普通高校招生全国统一录取。

校企联手打造“人才订单”

本报讯(记者 刘玉娟)昨日,13家知名企业高管走进河南辅读中等职业学校,与该校共同成立“校企合作指导委员会”暨职业教育教育集团,标志着校企联合深度合作时代已经到来。

昨日10时多,郑州宇通客车股份有限公司、郑州煤矿机械集团股份有限公司等13家企业高管来到河南辅读中等职业学校,参加由该校牵头组织的“校企合作指导委员会”暨职业教育教育集团成立大会。在会上,郑州宇通客车股份有限公司向该校颁发了“宇通汽修班”“宇通数控班”牌匾,宇通向该校的数控和汽修两专业授予“订单班”牌匾,成为宇通企业专业技术人才培养基地。同时,上海大众4S店郑州文治路分店、河南汇天下电子科技有限公司等多家企业也纷纷颁发牌匾,指定该校为“人才培养基地”。

“通过校企合作指导委员会,我们有了宇通班、海马班、煤机班等不少‘订单班’,所谓‘订单’就是人才的订单。”该校校长高国强介绍,职业学校和各大企业成立“校企合作指导委员会”,对校企合作是一个崭新的开始,更是校企合作共赢机制的良好运转。通过加深校企合作关系,学校建成集“学、训、产”功能为一体的校外实训基地,基地所在企业接纳教师挂职锻炼与顶岗工作,接受学生顶岗实习及就业;企业专家和工程技术人员受聘担任兼职教师,指导学生开展实训。学校为企业提供部分教学仪器设备,教师深入企业,为企业提供技术服务、培训员工,做到学校、企业、教师、学生多方参与,形成校企共赢格局。从而,使职业学校的学生可以到企业中发挥专业特长,增强实践能力,而企业也能够通过定向指导,获得所需的人才。

2680人受骗 涉案金额逾608万元 一起重大电信诈骗案宣判

14名被告人分别被判刑并处罚金

本报讯(记者 赵文静 通讯员 芦磊)昨日下午,省高级人民法院对一起被害人达2680人的电信诈骗案进行了二审宣判,依法维持驻马店市中级人民法院一审以诈骗罪判处被告人王某春有期徒刑15年,并处罚金15万元,判处其余13名被告人有期徒刑3年至14年,并处罚金2万元至15万元不等的刑事判决,驳回各被告人的上诉。

法院经审理查明,2013年4月,被告人王某春、王某斌等人在广州市以婉芸医疗器械有限公司的名义进行诈骗活动,继而形成一个专门诈骗病患群体的诈骗集团。该诈骗集团通过互联网、朋友介绍等方式招募员工,设立主管、后勤、初诊组、复诊组、文员、培训员等岗位,分工负责,通过互联网、电视台等媒体发布能治愈糖尿病、肝病等疾病的虚假广告,并假冒中国中医科学院、中医科学研究院、中国糖尿病健康咨询中心等单位的主任、教授,使用通过网络技术虚拟的北京区域电话号码,按照编制的术语流程与被害人沟通,诱骗被害人购买无治愈功能的治仪及药物。自2014年7月至10月间共诈骗被害人2680人次,诈骗金额达6087518元。

驻马店中院作出一审判决后,王某春、王某斌等13名被告人不服,提出上诉。省法院经审理认为,王某春等被告人针对不特定病患群体实施诈骗,受害人数众多,数额特别巨大,性质恶劣、后果严重,社会危害性极大,各被告人上诉理由不能成立,依法裁定驳回上诉,维持原判。

今后公益性组织 需创建品牌项目

本报讯(记者 李娜)通过3~5年的努力,每个公益性社会组织都要建设1个或几个具有自身特色的公益慈善品牌项目……昨日,记者从省民政厅获悉,该厅出台《关于开展公益性社会组织品牌项目树公益形象活动的通知》,加强公益性组织建设,我省又有新举措。

“品牌项目是指公益性社会组织开展的具有公益性、标志性的服务项目或活动,是公益性社会组织实现可持续发展的重要动力。开展公益性社会组织品牌项目创建活动,目的是通过品牌项目的长期创建实施,在某个领域、行业、公众视野中形成自己的特色形象,不断增强社会组织的凝聚力、影响力、公信力。”省民政厅相关负责人介绍说。

据悉,根据创建工作开展情况,省民政厅将适时组织评审产生一定数量的公益慈善品牌项目,将其列为省福彩公益金购买社会组织服务的重点支持范围,采取一定形式进行宣传、奖励。